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ENCUENTRO MENSUAL DE TRW
Todos los meses el equipo de dirección de TRW debate sobre un tema de interés general. Este mes François Augnet, Vicepresidente de TRW Aftermarket para Europa y Asia Pacífico, comparte su visión sobre la evolución del papel de los proveedores
“La creciente globalización, la concentración de jugadores, la consolidación del mercado y la llegada de las nuevas tecnologías, han cambiado las necesidades de la distribución automovilística y el papel de proveedores de piezas. Se están convirtiendo en proveedores de soluciones integradas que aportan un valor añadido real”
François Augnet, Abril 2011

El contexto

La creciente globalización, la concentración de jugadores y la consolidación del mercado, junto con la llegada de las nuevas tecnologías, han cambiado las necesidades de la distribución automovilística. Los proveedores de piezas observan como sus clientes tienen una visión global del mercado y buscan la forma de responder a esta evolución.
Más allá de aspectos como la producción y la logística, ya establecidos para la mayoría de los proveedores de piezas de vehículos, ha surgido un nuevo problema: ¿Cómo pueden trabajar todos los jugadores juntos dentro de la cadena y cómo puede optimizarse la cadena logística en beneficio de todos?

Este aspecto especialmente importante, ya que el desarrollo de nuevas tecnologías (eléctrico, hibrido, etc), naturalmente, se traducirá en una explosión en el número de proveedores, dando lugar a la aparición de nuevos operadores en el mercado.
 “Esta evolución tendrá ganadores y perdedores. No todos los proveedores serán capaces de adaptarse a las necesidades cambiantes de la distribución. Los distribuidores tendrán que reaccionar ante el parque de vehículos cada vez más complejo, sensible, con una gama aún más amplia. Por lo tanto, tiene sentido para los distribuidores consolidar su base de proveedores. Debemos ayudar a nuestros clientes, los distribuidores, a hacerlo con el fin de que puedan seguir ofreciendo a sus clientes, los talleres, una gama completa” señaló François Augnet.
Desde el fabricante del producto al proveedor de soluciones integradas

Cada empresa tiene su propia personalidad y su propia interpretación del mercado y sus tendencias. Es evidente que algunos grandes proveedores de piezas tienen interpretaciones muy similares o incluso idénticas.
La "resistencia" es un aspecto crucial. Es fundamental para permanecer en una posición de liderazgo de forma permanente. Si se pierde la posición en la clasificación, sería muy difícil recuperarlo en el clima actual.
La consolidación del mercado de la Posventa es un hecho y los proveedores de piezas deben garantizar que cuentan con procesos y recursos adecuados para hacer frente a este panorama cambiante. El tamaño del grupo en cuestión es, por supuesto, un factor a tener en cuenta, pero para cualquier jugador importante en el mercado de la Posventa, es necesaria una inversión dedicada a estar presentes y en proporción. Con el fin de ofrecer gamas cada vez más amplias, es necesario invertir en Investigación y Desarrollo (I + D), y con el fin de responder a las tendencias del mercado, la especialización de las fábricas es necesaria.
Más allá de todo lo dicho anteriormente, es esencial invertir en soluciones que ofrezcan un valor añadido y que faciliten la distribución.
"Para TRW es fundamental para convertirse en una división mundial. Nuestro objetivo es claro, queremos conseguir la adhesión de una pequeña cantidad de empresas del mercado de la Posventa de más de 2 mil millones de dólares", declaró François Augnet.
De acuerdo con TRW, tres áreas clave definen el papel del proveedor de recambios:
1. El producto: Aparte del actual desarrollo para ampliar la gama de productos, los proveedores de piezas también están buscando otras soluciones para proporcionar un servicio global. Como especialistas en seguridad activa y pasiva, TRW está bien posicionada en la Posventa con su oferta global 'Corner Module' con productos de freno, dirección y suspensión - nuevos y refabricados con calidad de Equipo Original. Este enfoque de proveedor integrado ofrece un beneficio real para los clientes, ya que reduce y simplifica la cadena de suministro.

2. El aumento de la productividad: Un proveedor exitoso debe también proporcionar soluciones en términos de flujos logísticos y procesos. Conceptos tales como la facturación sin papel y inventario gestionado por el proveedor (VMI) o la gestión compartida de las existencias se están introduciendo. La transparencia de las cifras de ventas permite la reposición de existencias de productos de una forma más rápida y fluida. Este sistema elimina el efecto "látigo", donde fluctúa la producción, pero no a causa de las condiciones del mercado, y no debido a la falta de visibilidad y comunicación entre el mercado y el proveedor de repuestos.
3. Las herramientas: no es suficiente abastecerse únicamente de «productos». Con el aumento de la complejidad del vehículo y el desarrollo de la electrónica, es necesario que los proveedores de recambios puedan proporcionar "soluciones completas" que permiten operar libremente en un vehículo, lo que significa que el cliente no es esclavo de una red de distribuidores o del fabricante. Por ejemplo, en TRW contamos con el Easycheck, la herramienta portátil de diagnosis para el taller que permite al mecánico realizar los trabajos sencillos. De esta forma no será necesario recurrir al fabricante de vehículos para pequeñas tareas como el reseteo  de la luz de avería del salpicadero.
Otros aspectos cruciales para el éxito empresarial son la posición y la política de producción. "En términos de la política del mercado de la Posventa, la estrategia de TRW es la de un proveedor de soluciones, no deseamos en modo alguno posicionarnos como un distribuidor.  Estamos tratando de crear valor añadido – no destruir valor añadiendo eslabones en la distribución. Para conseguirlo fabricamos en nuestras propias instalaciones más del 80% de lo que vendemos".
"Las plataformas de automóviles son globales. Cada vez es más importante contar con una política global de fabricación para el mercado de la Posventa. Estamos trabajando para lograr sinergias en nuestras instalaciones de fabricación. Esto proporciona más recursos para crear nuevas fábricas allí donde sea necesario para estar siempre lo más cerca del mercado posible ", explicó François Augnet.
Dificultades y desafíos
La internacionalización está obligando a los proveedores de recambios a revisar sus procesos y adaptarlos teniendo en cuenta las diferentes culturas e idiomas, así como otras variables en su funcionamiento tales como los sistemas informáticos, etc
Una fuerte presencia en Europa ofrece ventajas para la centralización, ya que esta situación geográfica es favorable en términos de franjas para poder comunicarse con los Estados Unidos y con Asia. Además, los sistemas ya se pueden configurar en varios idiomas para ser utilizado en otros continentes. 

La internacionalización también permite importantes sinergias y la puesta en común de los presupuestos de inversión que permitan aumentar los resultados y liberar recursos para nuevos proyectos. En la  internacionalización también es un factor importante la experiencia que hace que sea posible sacar conclusiones a partir de las fortalezas y debilidades de los diferentes mercados y aplicar esta experiencia a otros mercados.
Mantener el equilibrio de la cadena de operadores en la Posventa
La evolución del mercado no es un fenómeno aislado o nuevo. Otros sectores, por ejemplo, la industria de los alimentos, ya han pasado por este proceso de consolidación y evolución de los negocios, así como el sector de la automoción en el ámbito de Equipo Original. El sector de la Posventa está siguiendo los pasos de EO sobre su enfoque económico. De la misma manera que han actuado los mejores proveedores de piezas originales, los proveedores de la Posventa han estudiado sus operaciones y el cambio de responsabilidades, ya no sólo el suministro de piezas, sino también en soluciones globales e integradas.

Esta evolución es un factor de diversificación que favorece la multiplicación de iniciativas de manera que la competencia se hace aún más feroz. También ofrece una más posibilidades a los consumidores, ya que mantiene el equilibrio entre los distintos agentes del mercado. La consolidación y la internacionalización son fenómenos que afectan a la distribución, así como a la  fabricación. Las evoluciones son paralelas y de esta manera el equilibrio se mantiene entre distintos  jugadores

Esta evolución tiene sus límites, ya que los fabricantes siempre serán necesarios, y las piezas siempre tendrán que ser instaladas en el vehículo. El flujo físico no puede ignorarse, lo que significa que los actores permanecerán en su lugar, y la forma de funcionar es precisamente que lo cambiará.
"Continuamos trabajando cada vez más estrechamente. Nuestra inversión, recursos humanos y las políticas de formación en su conjunto ya forman parte de una visión global. Hemos invertido mucho en herramientas para ayudar a nuestros empleados a evolucionar en este contexto. Porque la clave del éxito es la persona correcta en la posición correcta ", concluyó François Augnet.
Sobre TRW

Con unas ventas superiores a los 14.400 millones de dólares en 2010, TRW Automotive se sitúa entre los proveedores de automoción líderes en el mundo. Con sede central en Livonia, Michigan (EE. UU.), la empresa, a través de sus empresas subsidiarias, opera en 26 países y cuenta con una plantilla de más de 60.000 empleados en todo el mundo. Entre los productos de TRW Automotive se incluyen sistemas de control integrado de vehículos y sistemas de asistencia al conductor, sistemas de frenado, sistemas de dirección, sistemas de suspensión, sistemas de seguridad para pasajeros (cinturones de seguridad y airbags), componentes electrónicos, componentes del motor, sistemas de sujeción, repuestos y servicio postventa. Todas las referencias a "TRW Automotive", "TRW" o la "Empresa" incluidas en este comunicado de prensa se refieren a TRW Automotive Holdings Corp. y a sus empresas subsidiarias, a menos que se indique lo contrario. Estas y otras noticias sobre TRW Automotive pueden consultarse en Internet, en www.trwauto.com/. 
Sobre  TRW Automotive Aftermarket 
TRW Automotive Aftermarket es una división de TRW Automotive y es el proveedor líder de piezas para el conocido como módulo de ángulo o "corner module" (frenado, dirección y suspensión) en el mercado global de piezas de recambio. La empresa apoya esta oferta a través del mantenimiento, el diagnóstico, la formación y el soporte técnico destinados al mercado independiente de piezas de repuesto y a las redes oficiales de fabricantes de equipamiento original (OEM). Si desea obtener información adicional, consulte: www.trwaftermarket.com
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